

# Когда наши «выстрелят»?

## Ждем рекордов от сибиряков

На шестой день олимпийских баталий под сводами крытого мега-стадиона Ванкувера прозвучал, наконец-то, Гимн России. Прозвучал в честь «незапланированной» победы в индивидуальном лыжном спринте 24-летнего студента Московского гуманитарного университета имени Шолохова Никиты Крюкова.

### В ожидании чуда

Кто бы мог предположить, что наш олимпийский дебютант, высшим достижением которого доселе значилась «бронза» не столь уж представительных этапов нынешнего мирового Кубка, превзойдет самого Петера Нортуга, неоднократного чемпиона мира. Превзошел! Причём превзошел в остром соперничестве не с титулованным лидером норвежской команды, а со своим другом и соседом по комнате Александром Панжинским, который во взрослой сборной страны начал тренироваться лишь с прошлого года. Кому из них подниматься на верхнюю ступень пьедестала, определил фотофиниш. Так что «серебро» 20-летнего экс-хабаровчанина поистине золотой пробы.

А вот те, на кого возлагали большие надежды, увы, пока их не оправдывают. Ну не обидно ли в том

же, к примеру, парном фигурном катании, где мы до сих пор не упустили ни одного олимпийского «золота», на сей раз остаться за чертой призёров? Впрочем, именно своей непредсказуемостью и притягательными главными соревнованиями четырёхлетия. Думаю, вряд ли кто ожидал олимпийских медалей от экс-россиянок Елены Хрусталёвой и Дарьи Домрачевой, а они взяли да завоевали соответственно для Казахстана и Белоруссии «серебро» да «бронзу» в индивидуальной гонке. Так что не перестаю ждать новых чудес. В том числе и от наших земляков. А что? Вот возьмут освобождённые от индивидуальной гонки Булыгина со Слепцовой, да и разыграют на финише масс-старта золото-серебро. Не всё же Нойнер с Кузьминой делёжкой драгметалла заниматься.

### Австралиец из Солобоево

А вот любители спорта из Исетского дождались-таки чуда от своего земляка Николая Альмукова, работавшего лыжным тренером в селе Солобоево, а в «лихие 90-е» уехавшего на Зелёный континент в поисках лучшей доли. С «сибирским австралийцем» я познакомился летом 2004-го — тогда он привёз в родное село своего иноземного воспи-



Алексей Альмуков

танника Бена Сима. К тому времени парень, ставший ему чуть ли не сыном родным, уже успел несколько сезонов «покататься в Европе», выиграть один из этапов юниорского Кубка мира по лыжным гонкам, выступить на мировом первенстве... А в Солобоево они приехали отдохнуть после напряжённого сезона, впервые проведённого на российских лыжных трассах. Отдыхали, естественно, активно — занимались общефизической и специальной подготовкой, бегали кроссы... Бен даже поучаствовал вне конкурса в районном первенстве по лёгкой атлетике и показал второй результат в беге на полторы и три тысячи метров, уступив лишь мастеру спорта Андрею Кравцову. Тогда Альмуков и рассказал, что в Австралии у Бена соперников нет, и что их главная цель — выступить на Олимпиаде если не в Турине, то в Ванкувере... И ведь сбылось! Причём на Олимпиаде-2010, как со-

общил мне по мобильнику из Ванкувера сам Николай, Австралию представляет не только Бен, по итогам выступления на этапах Кубка мира завоевавший право на участие в главном старте четырёхлетия, но и младший сын Альмукова, Алексей (кстати, студент института физкультуры ТюмГУ), прошедший аналогичный отбор биатлонного «марафона». С этим парнем, которому на днях исполнилось 20 лет, мне довелось пообщаться в прошлом году на областных зимних сельских спортивных играх в Юргинском. Там он выступал за сборную «своего» района в лыжных гонках и крестьянской эстафете. На фоне местной спортивной молодёжи ничем особо не выделялся, но акцент выдавал в нём иностранца...

В минувшую среду вновь общался по мобильнику с Альмуковым-старшим. Он рассказал, что в этом сезоне Алексей не пропустил ни одного этапа Кубка мира. Ведь за участие в каждом IBU (Международный союз биатлонистов) выплачивает по 1000 евро, на которые можно жить. Что предсезонный сбор, как и «стреляющие лыжницы» сборной России, он проводил с Алексеем в Увате, где «полезно общался» с наставником наших биатлонных звёзд Леонидом Гурьевым, с которым видится и здесь, в Ванкувере. Что с поездкой на Олимпиаду ему помогли родители детей, которых он тренирует, — «среди них есть состоятельные люди», а на винтовку Алексею «собирали всем миром». Сказал, что остался очень доволен выступлением Бена в олимпийской гонке на 15 км — «показал 45-й результат из 95 стартовавших». Алексей же биатлонный спринт завершил аутсайдером, но «какие его годы — к Сочи созреет».

Сергей ПАХОТИН

### НОВОСТИ

**«ГАЗОВИК» В УДАРЕ.** Результативный хоккей демонстрирует тюменский «Газовик» в рамках открытого Всероссийского соревнования по хоккею среди команд высшей лиги. На домашней площадке подопечные Мисхата Фахрудинова в повторном матче взяли верх над «Спутником» из Нижнего Тагила — 7:3. Днём ранее хозяева также не поскупились на заброшенные шайбы — 6:2.

**ЕЩЕ РАЗ ПОБОРЕМСЯ ЗА «ЗОЛОТО».** Тюменские паралимпийцы отправились в Олимпийский Ванкувер. В сборной России из восьми спортсменов со слабым зрением трое — тюменцы: трехкратный победитель и бронзовый призер Параолимпийских игр в Турине Любовь Васильева вместе с лидером Натальей Якимовой, неоднократный призер чемпионата мира и Кубка мира по лыжным гонкам и биатлону Николай Полухин с лидером Андреем Токаревым и победитель чемпионата России по лыжным гонкам в 2009 году Валентина Неведимова со своим лидером Анатолием Михайленко.

**ЧИНОВНИКИ СЫГРАЮТ В ДАРТС.** XII Спартакиада органов местного самоуправления Тюмени, посвященная 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, стартует в Тюмени 27 февраля.

Состязания пройдут по десяти видам спорта: лыжные гонки (эстафета), пулевая стрельба, настольный теннис, мини-футбол, плавание, волейбол, дартс и другие. Откроют спартакиаду соревнования по лыжным гонкам.

**ЯМАЛЬЦЫ ПРЕТЕНДУЮТ НА УЛУ.** Сборная Ямала примет участие в XXI Арктических Зимних играх. 3 марта делегация автономного округа отправится в канадский город Гранд Прери.

Сборная региона примет участие в Играх уже в четвертый раз. Ямальцам предстоит сразиться за золотые награды в виде улу — ножа коренных малочисленных народов Канады, который выглядит как треугольник с закругленным низом. Честь России и Ямала в Гранд Прери будет отстаивать команда из 59 человек.

Подготовила Екатерина ПОНОМАРЕВА

### КСТАТИ

Уроженка Минска Дарья Домрачева в четырёхлетнем возрасте уехала с родителями в строящийся город Нягань, главным архитектором которого была её мама. Школьницей занималась танцами и баскетболом. В 1992 году по примеру старшего брата увлеклась лыжными

гонками, а семью годами позже перешла в биатлон. В Белоруссию перебралась из Нягани, будучи чемпионкой России среди юниоров. Первым международным стартом за эту страну стал юниорский чемпионат мира-2005, на котором Дарья выиграла спринт и пасьют.

### АНТИРЕКОРДЫ

Главным антирекордом уходящей недели, конечно, могло бы стать выступление российских спортсменов на олимпиаде, однако мы продолжаем надеяться на лучшее и публиковать веселые антирекорды, ну, или по крайней мере такие, которые могли бы скорее вызвать улыбку, чем грусть...

В антирекорды с чистой совестью мы можем записать печение ялutorовского блина — уже 4-й раз блинопеки из Ялutorовска пытаются, да не могут попасть в Книгу рекордов по одной простой причине — не могут перевернуть блин. Впрочем, этот антирекорд уже традиционный, а потому не столько смешной, сколько грустный.

### СЕЛЕДКА В БОЧКЕ...

Открываем сегодняшнюю рубрику, посвященную всецело мужчинам (и посвящаем прошедшему мужскому празднику), с несомненным рекордом, который решили поставить жители Бердюжского района: молодые люди, видимо, вдохновленные ежегодным соревнованием «в чью тачку больше влезет», в начале января забили в автомобиль марки ВАЗ-2109 вдевятером... Представителей Книги рекордов не дождалось, тем более что и рекордного количества не достигли (в Тольятти год назад в ту же машину влезло 17 человек), правда, своеобразный рекорд поставили: патруль ГИБДД, остановивший автомобиль на трассе Тюмень-Омск, зарегистрировал рекордное количество пассажиров в одном автомобиле, передвигавшемся по местным дорогам... Штраф за передвижение в таком составе рекордным не был, зато обладателям «достижения» пришлось пройти рекордное расстояние по рекордному морозу до собственных жилищ. За исключением водителя, которого сотрудники ГИБДД увезли в известном направлении...



### ШУМАХЕР-НЕУДАЧНИК

Следующим рекордом со знаком минус может похвастаться житель города Тюмени, воспитанник одного из местных атлетических клубов Николай Р., который поставил рекорд скорости на тюменских дорогах... Судя по записям патруля ГИБДД, 19 августа 2006 года Николай на своей «Хонде» двигался со скоростью 217 км/час, за что и лишился прав на четыре месяца... Что самое удивительное, Николай проиграл в гонке своему другу: гоночной трассой друзьям послужил участок улицы Ямской от пересечения с Аккумуляторной до объездной...



### 12 ЛЕТ БЕЗ ПРАВ

Ну, и третий рекордсмен — тоже тюменец, тоже автомобилист Игорь Горлов, которого управление ГИБДД по Тюменской области арестовало после 12 лет управления автомобилем без водительского удостоверения... Не то чтобы Игорь никогда не получил права на управление авто, просто срок их действия истек аж в 1997 году: самое удивительное, что все это время, пока Игорь управлял автомобилем, его ни разу не останавливали и не привлекали к административной ответственности за те или иные проступки: водителем тюменец был безупречным...



Подготовлено совместно с ГИБДД по Тюменской области

АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ №8 (775) В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

Учредитель, издатель - ЗАО «Аргументы и факты» (101000, Москва, ул. Мясницкая, 42).

Газета зарегистрирована Комитетом РФ по печати 29.03.2003 г. Рег. ПИ № 77-14975

Распространяется бесплатно только совместно с еженедельником «Аргументы и факты»

Д. БОНДАРЕВ — генеральный директор  
А. БАТУРИНА — главный редактор

Почтовый адрес редакции:  
625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж.

E-mail: aif@ruscom.ru  
Тел.: (3452) 75-20-62, (3452) 75-18-25.

Переписка из «ИФ» в Западной Сибири допускается только с письменного разрешения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отдел рекламы: т./факс (3452)75-18-26,  
(3452)75-18-25, (3452)75-18-39, (3452)75-20-64.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Отдел распространения: (3452)46-80-86.

Подписные индексы  
50187, 32123

Тираж 24 282 экз.

Время подписания в печать по графику - 17.00  
Подписано в печать в 17.00 23.02.2010  
Дата выхода в свет - 24.02.2010

Отпечатано в ОАО «Тюменский дом печати»,  
625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.